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У науковій роботі автор розкриває поняття терміну «дослідницькі інфраструктури» у 

законодавстві України, робить висновок про його тотожність з відповідною термінологією 

Європейського Союзу. У статті підкреслюється факт запровадження правового регулювання 

дослідницьких інфраструктур у ЄС у організаційно-правовій формі Європейського 
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дослідницьких інфраструктур, які забезпечують доступ користувачів до її ресурсів.  
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In the scientific work the author reveals the concept of the term "research infrastructures" in 

the legislation of Ukraine, concludes that it is identical with the relevant terminology of the European 

Union. The article emphasizes the fact of introduction of legal regulation of research infrastructures 

in the EU in the organizational and legal form of the European Research Infrastructure Consortium 



(ERIC). The author analyzes the principles of functioning of research infrastructures that provide 

users with access to its resources. 
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В Україні наукове вивчення проблематики дослідницьких інфраструктур 

тільки починається [1; 2; 3]. Цьому сприяє запровадження правового 

регулювання розвитку дослідницьких інфраструктур у національному 

законодавстві, зокрема, прийняття розпорядження Кабінету міністрів України 

«Про схвалення Концепції Державної цільової програми розвитку 

дослідницьких інфраструктур в Україні на період до 2026 року» від 14 квітня 

2021 р. № 322-р [4]. Відповідні положення про дослідницькі інфраструктури 

також визначені у Законі України «Про наукову і науково-технічну діяльність» 

від 26 листопада 2015 року № 848-VIII [5]. 

Згідно із статтею 1 Закону України «Про наукову і науково-технічну 

діяльність» дослідницька інфраструктура – сукупність засобів, ресурсів та 

пов’язаних з ними послуг, які використовуються науковим співтовариством для 

проведення досліджень на найвищому рівні, що охоплює найважливіші об’єкти 

наукового устаткування та обладнання або набори приладів, ресурси, що 

базуються на знаннях (колекції, архіви, депозитарії або банки даних наукової 

інформації), інфраструктуру, засновану на технології комунікацій (грід, 

комп’ютери, програмне забезпечення і мережевий зв’язок), та інші структури 

унікального характеру. 

Аналіз запропонованого законом визначення терміну «дослідницькі 

інфраструктури» свідчить про запозичення вітчизняним законодавцем 

термінології Європейського Союзу.  

Мова йде про Регламент Ради ЄС № 723/2009 від 25 червня 2009 року, 

згідно зі ст. 2 якого термін «дослідницька інфраструктура» означає об'єкти, 

ресурси та супутні послуги, які використовуються науковою спільнотою для 

проведення досліджень найвищого рівня у відповідних галузях та охоплюють 

основне наукове обладнання або набори інструментів; ресурси, засновані на 



знаннях, такі як колекції, архіви або структури наукової інформації; створення 

інфраструктур на основі інформаційних та комунікаційних технологій, таких як 

мережа, обчислювальна техніка, програмне забезпечення та зв’язок, або будь-яка 

інша сутність унікального характеру, необхідна для досягнення досконалості у 

дослідженнях [6]. 

Зазначимо, що у Європейському Союзі більше десяти років тому визнали 

вплив дослідницьких інфраструктур на економічне та соціальне життя 

суспільства і запровадили легальне визначення цього феномену, 

запропонувавши організаційно-правову форму, в якій може створюватися та 

діяти дослідницька інфраструктура, – Європейський консорціум дослідницьких 

інфраструктур (ERIC) [6].  

Більше того, законодавство ЄС з цього питання містить низку 

рекомендаційних актів, які спрямовані полегшувати процес отримання статусу 

дослідницької інфраструктури або її створення. Приміром, розроблені Практичні 

вказівки для здобувачів статусу ERIC [7], в яких описано процес набуття статусу 

дослідницької інфраструктури у формі Європейського консорціуму 

дослідницьких інфраструктур (ERIC).  

Важливим документом є Європейська хартія доступу до дослідницьких 

інфраструктур 2015 року, яка містить принципи та вказівки щодо доступу до 

дослідницьких інфраструктур та супутніх послуг [8]. Детальніше зупинімося на 

останньому документі. 

Ця Хартія визначає дев’ять принципів функціонування дослідницьких 

інфраструктур, які забезпечують доступ користувачів до її ресурсів: 

1) дослідницькі інфраструктури повинні мати політику доступу як для 

чинних користувачів, так і майбутніх; 

2) користувачам інфраструктури рекомендовано пропонувати 

співавторство тим, хто працює в дослідницькій інфраструктурі; 

3) дослідницькі інфраструктури повинні відповідати національним і 

міжнародним законам і угодам; 



4) витрати на дослідження повинні компенсуватися, а плата за доступ 

до інфраструктури, наскільки це необхідно, повинна сприяти фінансовій 

стабільності дослідницької інфраструктури; 

5) дослідницькі інфраструктури та їх користувачі повинні 

дотримуватися етичних норм і правил поведінки при здійсненні наукових 

досліджень для дотримання принципу добросовісності в дослідницькій 

діяльності; 

6) при наданні доступу до наукових інфраструктур користувачі не 

повинні піддаватися дискримінації за будь-якими особистими мотивами, при 

цьому можливе встановлення політики рівних можливостей; 

7) адміністративних питань, пов’язаних із запитами і наданням доступу 

до дослідницьких інфраструктур, повинно бути якнайменше; 

8) дослідницькі інфраструктури повинні встановлювати правила 

управління даними досліджень, які забезпечують належне зберігання 

дослідницьких даних, архівацію упродовж розумного періоду часу і їх 

доступність для перевірки і повторного використання. Реалізація цього 

принципу забезпечується шляхом укладення угоди про порядок користування 

даними. У разі необхідності сторони можуть також розглянути питання про 

надання відкритого доступу до дослідницьких даних;   

9) дослідницькі інфраструктури повинні надавати користувачам 

інструкції для ефективного та оперативного доступу до дослідницької 

інфраструктури. 
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